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OBJETIVO:

Desarrollar  el  cálculo  del capital de trabajo  de  una  manera integral,  para  que  el  alumno pueda observar como  juegan  las distintas variables que condicionan su magnitud y  disponibilidad en  el tiempo,  a través de un ejercicio que contempla  supuestos simplificadores a los fines didácticos,  pero que no invalidan la riqueza conceptual de lo que se desea exponer.

ENUNCIADO:

Una empresa de nuestro medio, dedicada a la fabricación de radios a  transistores  de bolsillo,  está estudiando la  posibilidad  de instalar una nueva planta en la Provincia de Salta.

A  fin de analizar a fondo esta posibilidad,  se le encarga a  un especialista  en  temas financieros que realice un  estudio para determinar  la  magnitud  de  la  inversión  que  será  necesario realizar,  interesando conocer en especial  la  magnitud y características  que  asumirá el capital de  trabajo.  Como  paso previo  al  estudio,  el asesor financiero recibió la  siguiente información:

1)  NIVEL DE PRODUCCION:  según surge de un estudio  de  mercado realizado por el gerente de comercialización, la demanda para los próximos meses será de 12.000 unidades distribuidas uniformemente durante  todo el período,  es decir a razón de 1.000 unidades por mes.

2)  DURACION DEL CICLO OPERATIVO BRUTO: la información proporcionada  por los gerentes de Producción y  Comercialización sugiere   considerar  dos  alternativas  de  duración  del  ciclo operativo bruto:

a)  Alternativa  conservadora  - Duración  total ciclo operativo bruto: 85 días.
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b)  Alternativa optimista - Duración total ciclo operativo bruto: 50 días.

   
    0  5   10  15  20  25  30  35  40  45  50  55  60  65  70  75  80  85   

   --------------------

        PRODUCCION    

   --------------------

                       ---

                       STOCK

                       ---

                          ----------

                           COBRANZA

                          ----------

Para abastecer las necesidades de la  demanda en tiempo y forma,  se hace necesario producir un mínimo de 500 unidades cada 15 días,  razón por la cual se ha previsto comenzar cada nuevo ciclo, 15 días después de iniciado el anterior.

3)  CAPITAL DE TRABAJO APLICADO A CADA CICLO OPERATIVO:  En  este punto  se han contemplado los siguientes supuestos  simplificadores:

a)  El  capital  que  será necesario  invertir  en  cada  ciclo operativo,  medido  en  términos de costo erogable,  es de  $ 1.000.- por unidad.

b)  El capital invertido en cada ciclo,  se distribuirá en  forma proporcional  a la duración del mismo. Es decir que si cada  ciclo tiene una duración de 80 días,  a los 40 días se habrá invertido  $  500.- por  unidad  y a los  80  días  se  habrá invertido la totalidad de los $ 1000.-

4) FINANCIACION  OBTENIDA:  No se tendrá en cuenta  ninguna financiación obtenida (Proveedores,  Bancaria,  etc.) dado que se busca determinar la magnitud de la inversión,  independientemente de como se financie.

Sobre la base de la información suministrada, el alumno deberá: 

I  - Indicar que clase de decisión se está analizando.

II - Graficar el solapamiento de ciclos operativos para  las  dos alternativas y determinar cuántos ciclos son necesarios para abastecer la demanda total de 12.000 unidades.

III - Determinar la magnitud del "capital de trabajo total" que se requiere para satisfacer una producción de 12.000 unidades, para las dos alternativas (conservadora y optimista) y explicar por qué el capital de trabajo total es igual para ambas.

IV -Determinar la magnitud del "capital de trabajo neto" que  se necesita disponer para cada alternativa. Explicar por qué para las dos alternativas es distinto.

V  -Determinar la magnitud del capital de trabajo que se necesitará invertir en el momento cero y al cabo de 30, 60 y 85  días para la alternativa conservadora y en el momento cero, y al cabo de 30 y 50 días para la alternativa optimista.

VI -Explicar, para ambas alternativas, qué variables condicionan el mayor o menor requerimiento de capital en el tiempo.

